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1. Определите структуру, вид суждения, сделайте символическую отношения  между терминами, указав их распределенность: «У отдельных людей есть высокие интеллектуальные способности», «Нет такого человека, который не любил бы подарки».


2. Определите вид умозаключения, сделайте вывод, постройте схему вывода, установите логическую состоятельность рассуждения: «Лицо, совершившее преступление небольшой тяжести впервые может быть освобождено от уголовной ответственности, если оно раскаялось или примирилось с потерпевшим. Иванов настроен или раскаяться или примириться с потерпевшим, значит…».




















Методические указания:

1) Определите структуру, вид суждения, сделайте символическую отношения  между терминами, указав их распределенность: «Незаконная сделка не может считаться  действительной».

1.  Структура суждения:  

1) субъект – «незаконная сделка» ,  2) предикат – «действительная»,  3) связка «не может считаться» («не является») ,  4) кванторное слово  «Ни один» (не выражено).

2. Суждение частное по количеству и отрицательное по качеству.

3.  В явной логической форме: «Ни одна незаконная сделка не является действительной»

4. Формула:  Ни одно S не есть P.  Суждение  - Е


5.  

6.  Термины полностью исключены друг из друга.

7.  Субъект и предикат распределены.



2) Определите вид умозаключения, сделайте вывод, постройте схему вывода, установите логическую состоятельность рассуждения: «Если жених отгадает загадки царевны Несмеяны, он получит ее в жены, но если не отгадает, лишится головы. Иван-царевич либо отгадает ее загадки, либо нет, значит…».

1.  Вид суждений в посылках: 

1-я посылка «Если жених отгадает загадки царевны Несмеяны, он получит ее в жены, но если не отгадает, лишится головы» - импликативно-соединительное суждение, состоящее из двух импликаций, объединенных конъюнкцией

 p - жених отгадает загадки царевны Несмеяны

 g - он получит ее в жены

 q  - он лишится головы 

2-я посылка – «Иван-царевич либо отгадает ее загадки, либо нет» - разделительное суждение, состоящее из 2-х альтернатив.

2. Схема умозаключения:

(p→g) Λ (¬p→q)

p V ¬p________________

g V q 

3. Простая конструктивная дилемма

4. Вывод: «Иван-царевич либо получит царевну Несмеяну в жены, либо лишится головы».
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